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A proletárdiktatúra
szomorú korszakának borzal­
maira visszaemlékczx én, ne fe­
lejtkezzünk el azokról sem. akik 
c rémséges uralom elkövctkezhc- 
tésct akarva-akaratlan elökészi- 
lellék.

Meri Kun Béla nun jöhetett. 
Károlyi Mihály nem lehetett 
volna Magyarország leje, ha nein 
állanak mellé a szomorú október- 
végi napokban a nemzeti taná­
rsok alkotói. Nem igazság most 
Kun Bélát, meg részben szoba- 
tudós. részben tanulatlan mun­
katársait kárhoztatni minden 
szörnyűségért és szemet hunyni a 
Károlyi Mihály táborának bűnei 
elüti. '

Hiszen a proletár uralom pa- 
vanvsolói sohasem hirdették, 
hogy ük megmentik a magyar 
nemzetet, szabaddá, naggyá, füg­
getlenné teszik, nem voltak ta­
pasztalt politikusok, nem hivat­
koztak a müveit nyugati népek 
nemes barátságára, a modern in­
tézményekben példaadására : 
nem hordtak ajkukon Kossuth 
apánk áldott nevét, söl megmon­
dották, hogy ők nem ismernek 
nemzeti ábrándokat : megmond­
ták. hogy ők mnden burz.sujt, a 
magyart is, aláhelveznek minden 
proletárnak, az oláhnak is ; meg­
mondták. hogy ok megvetik és 
kái huzalosnak tartják a régi poli­
tikai rutint : megmondták, liogv 
ok Oroszországtól várnak példa- 
adast, nem a civilizációtól, hanem 
a kegyetlenkedésből és ők a ma­
gyar nemzet nagyjai helyet Lenin 
''s 11nekij nevét akarták ünne­
pelne tenni, ővelük hát.tisztában 
lehettünk, tisztában voltunk az 
első perctől lógva és ha nekik e 
'elülik mindenben ellenkező 
banyunknak még sem álltunk 
ellen, bal azért nem tudtunk, 
'"ért az erőt es bátorságot kiszed­
tek belőlünk már azok. akik előt­
tük járlak.

\kik előttük járták, azok telték 
;l magyar nemzetet a proletárdik­
tatúra rali java, egész világ csúf­
jává. Akik elöltük járlak és a 
magyarságunkat, a nemzeti érzé ­
sünket ejtették meg és annál fogva
hurcoltak bele a nemzetinek re­
meit. nemzetközinek indult, em­
bertelenné alakult forradalom hí­
nár jóba.

A pl ölelnidik latin a szol n\ use - 
Kenői emlékezvén, ne lelejlkez- 
/lll,k el azokról sem, akik elüt - 
luk járlak.

Kapható az összes dohánytőzsdéhben 
:: és az utcai árusítóknál. ::

PÉNTEK, MÁRCIUS 24.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város­

háza épület.

Kétszázhatvan képviselője lesz 
az uj nemzetgyűlésnek.

A miniszterelnök hódmezővásárhelyi útja.
Budapest, márc. 23. Mint már 

jelentettük, ina megint elmaradt 
az intézőbizottság ülése. Kle- 
belsberg Kunó gróf belügymi­
niszter azonban a választások 
ügyében nem függesztette fel 
hetek óla folyó tanácskozásait. 
Ma délelőtt felkereste Ernszt 
Sándort, akinek lakásán több 
mint egy órán át tárgyalt. In­
formációnk szerint a belügy­
miniszter és Ernszt Sándor kö­
zött a tanácskozások a buda­
pesti kerületek beosztására és 
különösen a választások előké­
szítésére vonatkoztak. A kor­
mány és a Huszár-csoport a vá­
lasztásokra nézve pozitív meg­
állapodásokat még nem lelt. — 
Lesznek olyan kerületek, ahol a 
Huszár-párti jelölt kormány- 
párti ellenjelöltet kap, de lesz­
nek olyan kerületek is, ahol a 
kormány a Huszár-pártiakkal 
szemben nem szándékozik fel­
venni a küzdelmet. Ugyancsak 
erre vonatkozólag más forrás­
ból azl a felvilágosítási kaptuk, 
hogy a belügyminiszter Ernszt 
Sándorral a fővárosi jelölések­
ről is tárgyalt. E tárgyalás, 
mini halljuk, pozitív megálla­
podással végződött. A kiszivár­
gott hírek szerint arról van szó, 
hogy a Kormánv pártja Buda­
pesten különálló liszlán nem 
xesz részi a választásokban, át­
engedi ;i teret WolfTéknak és 
Huszáré Imak. akik között teg­
nap teljes megegyezés jött létre 
a közös tiszta tekintetében. A 
közös liszlán Bethlen István 
pi óf miniszterelnök lesz a lis/ta- 
xczetö. A belügyminiszter dél­
után a nemzeti középpárt veze­
tőségével tárgyalt, ugyancsak a 
főváros kerületi beosztása ügvé- 
bon. Ezekkel n tárgyalásokkal 
Ilii szerint \éget ér a főváros 
kei illeti beosztási ügye. A vi­
déki kerületek beosztására ad­
nak a főispánok útbaigazítást. 
Arról van szó. hogy 200 képvi- 
,( híjé les/ az uj nemzetgyűlés­
nek! de voll egy lenézel, amely 
300 képviselőben kívánta meg­
állapítani a nemzetgyűlés tag­
jainak számát. Ezek a dolgok 
zinle a/l lehel mondani nap­

ilap illan válloznak. Érdekes­
nek barijuk megemlíteni, hogy

Haller István nem hisz WolíTék 
és Huszár Károlyék közölt a 
választások ügyében kötött meg 
állapodásban.

A keresztény pártok egyéb­
ként a jövő hétjen szándékoz­
nak kiáltványukat nyilvános­
ságra hozni. A kevesztényszo- 
eialista-párt a szociáldemokra­
ta-párt tegnapi kiáltványára 
ugyancsak kiáltvány formájá­
ban válaszol.

A keresztény szocialista vas­
es fémmunkások szervezetének 
választmánya tegnap foglalko­
zol! a jóvá leteli kérdéssel. Meg­
állapította, hogy a bizottság 
úgynevezett előleg követelése a 
magyar munkásság számára 
nyomort és pusztulást jelentene 
Statisztikai adatok alapján azt 
is megállapították, inig Magyar- 
országon minden 100 emberre 
OH szarvasmarha, juh, léi vagy 
sertés jut, addig Romániában 
218. Jugoszláviában 235, Cseh­
szlovákiában pedig 100 gazda­
sági állat esik minden 100 em­
berre. A szervezel határozatá­
ról nemzetközi szövetségük ut­
ján a külföldi testvérszövetke- 
zeteket értesíti.

Budapest, márc. 23. Bethlen 
Fixán gróf miniszterelnök hód­
mezővásárhelyi utjának pro­
gramúi ja a kővetke/ö : A mi­
niszterelnök külön vonata 
szombaton, 25-én 10 óra 30
perckor indul 1 lódmezövásár- 
lielxre. ahova 20-án, vasárnap, 
reggel 0 órakor érkezik meg.
I léid mező vásárhelyen a nép-I
px'ülés délelőtt fél 10 órakor 
kezdődik, amelyen a miniszter- 
elnök elmondja beszámolóját 
és egyben programmbeszédet 
mond. \ párt részéről beszédet 
fog mondani nagyatádi Szabó 
István, aki a párt programmját 
fogja kifejteni, végül Szádetzky 
Kardoss Lajos Hódmezövásár- 
!i. 1 v második kerületének hiva­
talos jelöltje fogja elmondani 
pmgvammbeszédél. Délben tár­
sa sebéd lesz. amely illán a mi- 
niszlerclnök a városházára 
megy. ahol díszközgyűlés lesz.
I Pina a miniszterelnök és kí­
sérete először a gazdasági egye­
sületbe. onnan az iparos egye­

sületbe, végül a kaszinóba láto­
gat el.

Hódmezővásárhelyről este 0 
óra 30 perckor utazik el a mi- 
niszlercinök cs 7 óra 30 perc­
kor érkezik meg Szegedre. Sze­
geden Pál (Tv Dániel volt nem- 
zclgyü esi képviselő a minisz­
terelnök tiszteletére társasva­
csorái ad. Március 27-én, bél- 
főn reggel 8 órakor Bethkn 
István gróf miniszterelnök részt 
vesz a Bocskay-iiiLemátus meg­
nyitásán, utána pedig megjele­
nik a Tisza-szálló nagyterű é- 
ben rendezett pártgyülésen. - - 
Délben 12 órakor a miniszterel­
nök ismét vonalra ül és Szen­
tesre utazik, ahol három órakor 
lesz népgyülés. Szentesről a 
miniszterelnök Csongrádba uta­
zik, ahová 7 órakor érkezik 
meg. Itten a vonat 20 percei 
fog X-,eszlegelni, ezalatt a mi­
niszterelnök fogadja a megje­
leni küldöttségeket. Ezután a 
vonattal Kiskunfélegyházán ke­
resztül Budapestre érkezik.

A korona 0*61
Budapest, március 2» A valuta­

piac zárlata ez \oll : Napoleon 2350 
t!)o. angol tont 3SIO—90, dollár 

8Ü7 - -77. francia frank 7923 75, 
márka 207 és fél- 77. lira 4450- 500, 
osztrák korona I! és gynegyed—12 
és egynegyed, lei l Iá 25. szokni 
II90 - 500, korona dinár 1000 10. 
lengyel márka ) • és fel -20 és fel.

t 'tótozsde : A valutapiac szilárd. 
Ango' fonI 3890.dollár 888. fr. frank 
79.50, márka 200 70. lira Iá, ősziták 
korona II és háromnegyed, lei 022 

25, szokni 1ál2 és fél- 15
I Ii'ihíz.setén a fémek: A nemesfém 

pénzek piacán a hangi:tat ma igtn 
élénk és szilárd volt Erős bank- 
kezek nagy teletekben vásárollak. 
L/t'isl korona "7 es háromnegyed 
19 és egynegyed, főin: 178 130, 5
koronás 252 és lel 53 é- háromne­
gyed. Az aranypiac nyitáskor igen 
szilárd volt. és vsak a zárlat felé 
állt be az árfolyamokba lanyhulás, 
azonban ez is e nyilán nhú feleli 
maradi Napoleon 3730 8375 majd 
isinél 3250, 20 koronás arany 3239 
illán 3375, majd isméi 3840.

Zürichi zárlat : Berlin 155. Hol­
land 191.0,1. New ark 511, London 
2525, Prága 890, Milánó 2622. Buda­
pest 0.01, Zágráb 152 és fél Varsó 
13, Ilérs 6 és háromnegyed, osztrák 
bélyegzett 7 és egynngved

Csonka-Magyarország nem
ország!

Egész- Magyarország menny­
ország 1
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Irl«: Barabási Kun József egyetemi 
tanár.

Inter anna silent musac. A 
fegyverek zajában elhallgatnak 
múzsák, — mondja a latin köz­
mondás. Pedig nekünk magya­
roknak feltámadásunk mindenek 
fölött álló érdekében is minden 
erőnkkel azon kell lennünk, hogy 
a magyar múzsák ne hallgassanak 
hanem megfeszített erővel dol­
gozzanak. A mai rendkívül nehéz 
gondok közepette is mindent meg 
kell tennünk, hogy a magyar tu­
domány és művészet a világver­
senyben ezentúl is mentül na­
gyobb vonzóerőt gyakoroljon az 
elszakadt részek lakosságára és 
minél jobban imponáljon a tá­
volabbi külföldnek is. Hiszen föl­
támadásunk reményét elsősorban 
kulturális fölényünktől várhat­
juk, szemben a mi rovásunkra 
meggyarapodott szomszédos álla­
mokkal.

Ezért úgy vélem, hogy a tudo­
mány islápolásának s ezzel együtt 
egyetemeink virágzásának kér­
dése mindenkor, a mai válsztási 
harcok vagy előesatarozások kö­
zepette is, időszerű kérdés.

*

A Szózat egyik múlt évi szá­
mában (1921 ja n. 13,) „Erdély 
egyeteme“ címmel vezető helyen 
kitűnő cikk jelent meg, mely a 
menekült kolozsvári és pozsonyi 
egyetem elhelyezésének módoza­
tára nézve azt a nagyon helyes 
álláspontot fejti ki, hogy tudo­
mányos, anyagi és politikai szem­
pontból egyaránt sokkal jobb, ha 
a debreezeni egyetemmel koope­
ráló kolozsvári és pozsonyi egye­
temek együtt biztosítanának a 
budapesti!! kivid egy második 
erős egyetemet, mintha Szegeden 
és Pécsett egyetemek fölállításá­
val kísérleteznek.

Időközben meghozatott az 1921. 
évi XXX . t.-c., mely a kolozsvári 
egyetemet ideiglenesen Szegedre, 
a pozsonyit Pécsre helyezi ál. A 
kolozsvári egyetem azóta meg­
kezdette működését Szegeden, a 
pozsonyi még mindig a főváros­
ban zseilérkedik.

Fölmerül tehát a vidéki egye­
temek jövője szempontjából az az 
igen komoly kérdés, vájjon az 
1921. évi XXX. t.-c. ellenére ne 
keressük-e a tudomány tárgyila­
gos szempontjából egyedül helyes 
azt a megoldást, hogy legalább a 
pozsonyi egyetem - formai kü­
lönállásának esetleges megóvása 
mellett a már meglevő debre­
ezeni egyetemmel szerves kapcso­
latba hozassák ? Hogy e két egye­
tem rendelkezésére álló kulturális 
es anyagi erőt egy helyre össz­
pontosítva, Debreczenben egy 
második erős, jól fölszerelt, élet­
képes vidéki egyetemet teremt­
sünk ?

Legyen szabad a debreezeni 
megoldás helyessége mellett né­
hány adatot fölsorolnom.

A debreceni Tisza I sl váll-egye- 
lem három fakultása (reformá­
tus hittudományi, jog- és állam­
tudományi s bölcsészeti fakultás) 
a református kollégium ősi épü­
letében nyert egyelőre elhelyezést.
Az orvostudományi kar klinikái

t.zl ti cikket u „Szózat1' keddi 
számmából vesszük ál

Pál is, március 23. A jóvátételt 
bizottság nyilvánosságra hozza 
Nemedrszággal közöli dönté­
séi az 1922. évben teljesítendő 
fizetésekre vonatkozólag. Az 
erre az évre esedékes 720 mil­
lió ar,'ínymárka készpénz tarto­
zásból levonják a már tcljcsi­
tul! fizetéseket, a maradékot 
pedig részletekben kell fizetni, 
amelyeket 1922 április 15-től 
december 15-ig állapítottak meg 
Abból az 1750 millió értékű ter­
mészetbeni szolgáltatásból, me- i lasztásl megcrösileni, v;

szállítani kell, I' ranviaorszag 
950 milliói, a szövetségesek pe­
dig 500 milliót fognak kapni. 
Il i Németország nem szállítaná 
le lennészelbcn ezt a mennyi­
ségei. akkor a jóvátétel! bizott­
ság az 1922. évben szállítandó 
érlek kiegészítését készpénzben 
követeli. A bizottság május 31. 
naj.iján fogja megvizsgálni, 
hogy Németország mennyit leli 
a rávi',11 feltételek kielégítésére 
és abbé! fogja az ideiglenes ha­

va ló művész 
/ékkel.

A Ualálfvjvs Covvlxu. Remik ind 
érdekes amerikai filmalti akciói mu 
tál be ma e cimeu a Vígszínház 
mozgo. amelynek páratlanul érdek 
leszűrt cselekén}e és brilliáns (el 
vételei nagy érdeklődésre l.nüiai 
mik számol.

■ lön az ördög cirkusz! A legszebb 
cirkusz dráma csak egy napig. Va 
sái-nap a Vígszínház mozgóba«.

Cl- I
Ível Németországnak 1922-ben j \ énylvlenitcni.

városi közkórháziján, az Au- 
guszia-szana lóri umbau és a bá - 
bakvpezdében, az elméleti tanszé­
kek a DM KE internálásban mű­
ködnek addig, inig a nagyerdei 

4 velem i telepen az orvoskari 
.kezesek befejezést nem iívct - 

íz óriási költségek elle­
nszere clőrcla I hatókig

I egyetemet is fenn akar lar- 
a magyar korona

e e
megtörténik. Az egyetemi köz­
ponti épület 192(i-ra fog fölépülni, 
mikor is az egyetem mind a négy 
karával végleges otthonába, a 120 
katasztrális holdas, Európaszcrlc 
páratlan szépségű nagyerdei égve 
térni telepre költözik, ila a Deb­
recen melletti pallagi gazdasági 
akadémiának az egyetembe mező­
gazdasági fakultásként való be­
kapcsolása sikerül, ug\ az akadé­
miának modern épületei, berende­
zése es 000 katasztrális holdas 
gazdasaga szinten az egyetem al­
kotórészévé válnék. Az egyetemi i 
hallgatóság számara máris több f 
diákjóléti intézmény működik. A j 
Tisza István-internátiisban, a re- j 
formálus kollégiumnak egyetemi i 
hallgatók számára létesített in- j 
lei Halasában több száz egyetemi j 
hallgató nyer mérsékelt díjazás j 
mellett teljes ellátást. Jelentős ) 
alapítványok a Haliak rendelke­
zésre az egyetemi hallgatók segé- 
Ívezésere. A társadalomnak, kit- j 
Ionosén a tiszántúli vármegyék j 
közönségének áldozatkészségéből j 
az. elmúlt évben jelentős alapot 1 
sikerült összehozni, melyből az j 
egyetemi hallgatók természetbeni j 
es pénzbeli segélyt kapnak. Az j 
Egyetemi Diákasztalon kedvez- • 
menyes ellátást nyernek az egyo í 
tvmi hallgatók. A tudományos í 
élet intenzivebbé tételére az év ele- j 
jén megalakult a Debreceni Tisza s 
István Tudományos t ársaság, 

Vgy-e bár a lolsoroll pozitív 1 
lények igen erős érvek a vidéki * 
egyetemeknek, de

IH
tani ? Majd ha 
a svájci frankkal lesz ismét 
egyenlő értékű, akkor játszva el­
tarthatunk akár hat egyetemet.

, De nem folytatom tovább. 
Monteeueeoli hires mondása a há­
borúról az egyetemekre is áll. 
Fen/, pénz és igen sok, egyre több 
pénz nélkül nem lehet a mai kor 
színvonalán álló egyetemet fenn­
tartani. Is ha 11 iiidenlmrg vezér- 

! tábornagy sokat idézeti jelszavát 
!r variálva, azt mondjuk, hogy a 

mostani fegyveres bekét az a nem 
/el nyeli meg, amelynek a leg­
jobb egyetemei vannak : úgy jó 
lelkiismeretid állíthatjuk, hogy 

j ezt a nagy eélt sokkal inkább ér- 
• ék el kél erős. életképes, nyugat - 
i európai értelemben vett cgyelem- 

mel, mint három vagy pláne négy 
I rosszul fölszerelt, silányan dotált, 
í tengődő, esenev ész u. u. egyetem - 
i mel.
I A kevesellt) itt is több !
I A tudománynak egyetemes nem 
l zdi fontosságú nagy érdekei előtt 

icdig hajoljon meg minden helyi 
s párlpolilika.

FRANK EDENEL.

legalább is
denreevin és pozsonyi egyelem - 
nek Debrecen ben való összponto­
sítása mellett V lés kérdem, vájjon 
az egyszerű, józan parasztész nem 
azt mondja-e, hogy többet ér egy 
jól berendezett, minden modern 
kényelemmel ellátod 
kis iiaz, mini egy hiányosan bú­
torozott, rosszul fűtött és világí­
tod negys/obás ..m i“ lakás ? Nos, 
ugyanez all a kel egyelem és a 
négy egyetem közötti különb­
ségre is.

Azt a kényes kérdési pedig nem 
is kívánom fölvetni, vájjon mit 
szól a költségvetésünket meg 
vizsgáló jóvátétel! bizottság, hogy 
a koldusszegénv kis Magyarország

Pénteken la rlelsziinellien 
rna/ur kőin 1 szilire.

Szamosy Elza konc* 
verseny szezon egyik 
zajlott le tcgiinp a/, 
dísztermében. Szép < 
közönségei Iá Illat Iánk 
amelyet mindvégi 
lozatos, élvezetes

\ kék

tje. A liang- 
nivós estje 
Arany Liika 
nagyszámú 

a nézőtéren, 
lekötött a vál- 

niiisor. l erenezy 
Anny táiiemiivvsznő nyitotta meg 
az estél Friss és igen értékes ta­
lentum Ferenezy Anny, aki minden 
számában pompa< plaszlieitasl. ki-

a közgazdaságtudományi karral 
(amely de facto maga is egy kü ­
lön egyelem) kiliővilell budapesti

fejező erői, szint, hímgvlnlol revei 
kill. Nagyon lelszell. Forró Pál Író 
elold) a szerelem problémájáról 

kétszobás ! cseveged, amelyet nagyon érdeke­
sen világított meg. Különösen ötle­
tesek voltak a féltéit kérdésekre 
adoll válaszai. Majd a lánc fejlő 
(léséről beszéli. Mindvégig nagy 
figyelemmel Hallgatlak , zajo- aii 
tapsollak \z esi fénypontj i két­
ségkívül Szamosi Fizu szereplése 
voll A kiváló opera énekesnő igen 
nagy hatást ért el. Egyik száma za­
josabb ovációi vállott ki a másik 
nal (oizdag műsorából különösen 
kiemelkedett a drámai erővel teljes 
Erlkönig és Farmén szenvedélyes 
I lahnnei a-áriájn. S/nmosss Elzái 
alig akarták leengedni a pódiumról. 
Valósággal ünnepellek A zongora-

Női tavaszi 
felöltők és ruhák

Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42-ik szám
(l’uimonln-szálló alatt.)

Osztrák mese 
Hyugnt-IHIagyarországrél

Pécs, március 23. A Magyarul 
szagól elszakított nyugati terüle­
teken a választási küzdelem a 
május lm 21 -en tartandó nem­
zetgyűlési es tartománygyiilési 
valaszásra teljes erővel niegind ilt 
\ alamcnnvi községben osztrák 
agitátorok vannak munkában, 
Iiogv a lakosságot különösen a 
baloldali pártok érdekében való 
szavazásra bírják. A parasztok és 
a becsi szélsőséges agitátorok kö­
zöli lobi) helyen összeütközésre 
került a sor. A hatóságok, a nö­
vekedő izgatottságnak nem tud­
nak gátat vetni. Hogy a tartha­
tatlan állapotokat palástolja, az 
Arbeiter Zeitung ma ismét nyu­
gat magyarorszagi lelkelő csapa 
lókról regél, amelyek állítólag 
F.soináról kiindulva K.sztcrliázy 
herceg vezetése alatt gyülekeznek 
a haláron. A lap részletes jelen- 
lést közöl a semleges terület ni 
tartózkodó magyarokról, kik szü­
leien osztrákokat igazolásra szó- 
lilodak lel és hasonló ..rémiedé 
kel“ követlek el.

KÖZGAZDASÁG

egyetemen kivid barom külön vi- • kíséretét Kardov, István ez a ki

Borjelentvs. A bot üzlet az utóli 
lii időben megélénkült. Arak : 
paraszt hói minőség szerint 2(1 28 
12 tokos és ezenfelüli paraszti.,ír 
30 32. uradalmi tételek minőség
szerint 25 35. Tokaj vidékén az 
üzlet teljesen pang.

Erdély átllUátlom-itiyn. Kolozs­
várról jelenük ; A román hivatalos 
slaliszlika szerint 1021-ben Erdély 
állatállománya </. előzd évi állat 
állományhoz képest növekedett, így 
a szarvasmarhák száma Hl .8 s/a 
Zalákkal, a sertéseké ISI százalék 
kai. a juhoké 15.5 százalékkal, a lo­
vaké pedig 7.7 százalékkal. A oimm 
slaliszlika szerint az egyes állal 
fajok köztit a következő mennyisé 
gek voltak Erdély leriili ten 
szarvasmarha t.OOQ.OOÓ. ló 338,0.0. 
sertés 1.600,000, juli 2.S'l.ntHI darab

A Szei hiába szótő fizetések. Ilii 
dapeslről jelentik A Imdape-li ke 
rcsked chili és iparkamara közli, 
hogy az S II S. királyság korma 
nvának legulóbbbi deviza rendelőit* 
értelmében külföldre szóló ti/elesek 
csak abban az e-.étben engedetve/ 
lelnek lm az alakításnak alapjául 
szolgáin a/lel létrejöttél a/ ideié 
kés kereskedelmi és iparkamara 
igazolja Ennélfogva felhívja a ka 
niara az érdekelt végek figyelmét 
arra. hogy az igazolás végeit a 
számlákat és levelezéseiket bemu 
lalva a kamarához forduljanak 
MTi
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S/ihidv Aron. Meghall egy nagy 

lu!|ós, meghalt egy sokoldalú em­
egy lelkes pap es egy nnm- 
ór'tókes egyéniségű irodalom­

gyászol- 
munkái -

.V",
mit -.vknruitlc: dörgés, 
IIvári zápor és jégeső.

bér,

lörléncliró. Híjunk meg egy 
. . . hisz az a nagy halod

nemcsak Kiskunhalas ref. lelké­
sz,. volt, de a magyar kultúra 
őrök büszkesége. Veszteség s nagy 
vo.as az ő halála, s mi vsak a 

, u'lvséges kegyeletnek gyújtunk 
derivál akkor, mikor Sziládé 
'áron sir jóra egy szál virágot kül­
dünk. Emlékezzünk és 
nőik ! Gyászoljuk őt, ki 

. jI magyar irpclalomnak, csak 
dicsőséget és Ilimével szerzett.
\ Magyar I udományos Akadé­
mia és a Kislaludi Társaság egyik 
tündöklő tagját vesztette el benne, 
mi, pedig egy nagy tudóst, ki i^ég 
alkothatott volna, hisz öregségé­
in,,, js oly lialalos erővel dolgo­
zott . . . Irt. dolgozott és már élete 
korában a halhatatlan nagy ma­
gyarok közé emelkedett. Kz Szi­
lád) Aron és ebben all Szilád)' 
Áron irói aktivitása. lanté ke le­
lvén örökre illegdiesőül! és áldott!

(ij'j, Rudváiuji Sándor.)
Az első égiháboru. (’.sütői tököli 

délután ugv háromnegyedül óra 
tájban ..lel zenei ült távol a menny 
boltos alja“ mint Arany János t 
énekli. Távol délkeleten megzcn- 
rliili az ég és lassan vonult az el­
ázott város felé. Tömör fellegek- 
Imi villámok eikkaztak. dörgött- 
uiorgotl az ég. Az ég villámai után 
bőséges zápor ömlött a földre. A 
kövér esőcseppekből sűrűn ugrán­
doztak ki a kásaszem nagyságú 

^szemek. Szóval volt minden, a 
villámlás, 

Ennyi még
la\asxkczdetnek is sok. A költő 
éneke szeriül tavaszi égi bábom a 
..gvümőleshozé) év biztató jele." A 
debreceni parasztember nein tűz 
ilyen nagv reményeket hozza, sőt 
azt laitja, hogy ahány héttel 
Szenlgvörgy-napnál (április ‘21.) 
előbb zenged az ég, annyi héttel 
lesz Szenlgyörgv illán hideg. Ha 
ez igy lenne, nagyon pórul jár­
nánk. Isten őrizzen tőle ! l obben 
g óg>szernek használják az első 
I ’.zengést. Megbengei'gőznek a föl­
déin. padlón, ágyon, díványon, 
mert a néphit szerint, aki ezt a 
korát használja, soli se faj többe 
a bála. Mi azt hisszük, ez is any­
ucit basznál a hátfájásnak, mint 
a man ius hóviz a szemfá jásnak 

semmit.
Bizalmas ügyek a tanácsülésen. 

\ városi tanács tegnap /art illést 
tartott, amelyen (isiirös Ferenc 
dr. a zeneiskola igazgatni alia 
samik belölléséréil, Talav Zoltán 
dl . tölili gazdasági iigvröl és /.öld 
József választási ügvekről lelt je­
lentést.

I-skiitelel. A tegnap tarlód la 
náesiilésen megjelent ltonesik 
Jenéi dr. luzol tol őparanesnok ki - 
sereiében Bellái Tamás a/ újon­
nan megválasztott tüzollólvlüg) e- 
ló es letette a hivatalos esküt.

\domauv a iiyomorakeiéimik. A 
polgármesteri hivatalhoz újabban 

1 következő adománv tolvl be a

Orvostanhallgatók Ügyeiméin 
Németnyelvű orvosi kömvtíjdon 
s.igok állandóan érkeznek a Me 
liusz könvvkereskecléshe.

Sztrájkok Debrecenben
A pékek, vas- és rézbutorgyári munkások, 

szabók, cipészek sztrájkmozgalma.
nagyon igazságos, meri mindenki 
a munkaleljesilménye illán dijaz- 
tutik. Hz cselben 11(1 koronás óra­
bért ajánlottak lel.

A munkások azonban ezt sem 
fogadták el sem a múltban, sem 
most.

Napokkal ezelőtt liangozladak 
mar munkás körökben, hogy egy­
más ulán fognak fellepni a mun­
kások bérkövetelésekkel.

A pékek szí rá
gcmlekezlüiik. Hz ügymar im

a békéltető bizottság tárgyaláso­
kat tartott, melyet dr. llorlobáijtji 
Kenő elöljáróság! kapitány, az 
ipariig) osztály vezetője hivott 
egybe s megjeleni azon dr. Har­
sány i Imre az Ipar- és Kereske­
delmi kamara képviseletében.

A munkaadók közül a bárom 
nagyobb péküzlet hajlandó led 
volna :>;> százalék, a kisebb műhe­
lyek tulajdonosai 20 százalékot 
adni fizelésjavitásként, a vasát - 
napi hajnali I (i óra közli külön 
kél óráért 100, Ö0. 10 és 1.) körö­
néit ajánlottak fel munkások sze- 
rinl.

K szerint a beli lizelés igy ala­
kul! volna : I. rendű munkás 
1Ö00 K, II. v. munkás 1000 K. III. 
rendű munkás 1150 korona, va­
sárnapok illan belenként 2.>0. 21 7 
és 101 korona pótékkal. A tárgya­
lások végül is holtpontra jutot­
tak.

Ma folytatják az egyezkedést s 
Hortobágyi Kinő dr. kapitány 
szerint kilátás van a megegye­
zésre.

A vas- és ré/.lmlorgyár­
ban a s/.rájk

tegnap délben kiütött 1 
kasok (Ö0 00 ember)
tették a munkai.

A vas- és rézbutorgyár mun­
kásai mar régebben fizclcscmc- 
lési követelésekkel állottak elő s 
az igazgatóság hajlandó is led 
volna a 10 koronás órabéreket 20 
százalékkal, a 10 21 koronás óra­
béreket ló százalékkal megjaví­
tani. K/t egv héttel elé,re az élet­
belépés napjától folyósítani is 
akarlak. A munkások azonban 
ridegen elzárkóztak ez elől.

Vgv, mint régebben, most is azt 
az ajánlatot lelte az igazgatóság, 
hogy térjenek át 
ugvneveze

l j vagyoniéi tart készít

a mun- 
bcszün-

a munkások az 
nld.iinlnmnLáni. ami

I Vbrccen 
utol jéii a

varos 1010-ben
v agvonlellar!.

zükséges, hogy

a varos, 
készíteti 

Mivel 
;| varosazonban

vagyoni helyzetem! tiszta kepei 
alkothasson a törvényhatósági hi 
/odséig és a tanács, ezért eben 
deliéit u j vagyonleltár készítését. 
A tárnics bizottságot alakított, a 
melynek elnöke \arglia Kleméi 
dr. III. főjegyző s amely a leltaro 
zás irányelveit hivatott mvgalla 
|,it:ii,i. A leltározást Bodor Gyula 
miniszteri tanácsos vállalta el.

Jólé'konv adomány. A halak 
lakó szegények részere Harald 
Kn ennie 2»> koronát, Szilagy i AI 
Perl lő koronát küldöttek szí 
kes/tosegünk hoz. A jótékony adó

A munkások beadványban f>() 
százalékos béremelési kivárniuk 
minden vonalon.

Az igazgatóság egyik tagja ki­
jelentette az Egyetértés munka­
társa előtt, hogy a vas- és rézbu­
torgyár talán az egyetlen volt 
1 lebveezcnben, amely a háború 
alatt is folyton üzemben volt. A 
munkásoknak 1921 márciusától 
ez év novemberéig 8 Ízben össze­
sen 120 százalékkal emelte a fize­
téseiket. Havonta (>000 korona a 
művezetőnek, 4800 korona a cso­
portvezetőnek és 2Ö00 -8000 ko­
rona a munkásnak, ez olyan (ize- 
tés, amelyen lul a vállalat nem 
inebei el a mai üzletforgalom 
melleik

Az egyezkedési, illet ve békélte­
tési tárgyalások megindullak.

A szabóinnnkások is bér­
emelési kérnek.

Béremelést követelnek a szabó- 
inunk ások is, akik 40 százalékos 
ja vitáshoz ragaszkodnak, akik 
pedig otthon is dolgoznak, azok 
00 százalékos javításra tartanak 
igényt. A munkaadók ezzel szem­
ben a mai fizetéseknek legfeljebb 
9 százalékát hajlandók megadni, 
üzletük létének kockáztatása nél­
kül.

Kmiél tovább, nihil Soós ipar- 
testületi szakosztály i elnök ki­
jelented« lapunk tudósító jónak, 
semmi körülmények közölt nem 
mehetnek. A közönség igy sem 
bírja már a ruházkodási terhe­
ket. arra tehát a különbözeiét 
ál nem háríthatjuk.

V cipészek kövében
;át a sztrájkra 

mint érlesii- 
v a legutóbbi 

áiokbei már kétszer emelték a 
I ize lés ükét, körülbelül 10 százalé­
kos emelési lógnak kérni.

W«»e ctAr -Tfr— " '*•- ****
m,m vl I cndvllclesi helyere juttat­
juk.

()i. Mutiny István tanársegéd 
.A pályaválasztásról szóló ebi- 
adásai nem ma, liánéul holnap, 
- «unhat «I. a. o órakor, dr. Rc- 
V< sz Imre előadása titán fogja 
meglailani a N'épszei ü főiskolai 
f Miliői vámon, l'.rre az előadásra 
különösen felhívjuk minden szülő 
minden iskolavezető és allalaban 
,i,inch'll olvasónk ügyeimet. akii 

I fin nőni béke folytán előállód 
nehézségek a palyavalaszlas vagv 
pálvavállozlalas problémája elé 
állítanak. Dr. Révész Imre. a ki­
váló tudós es szonok ..A magyal 
I,,|. egyház és az egyetemes ke 
reszténvség" eimon tart előadási.

is erősen tartja ma 
való hajlandóság : 
limk, darára. h<>;

_ ■ ■ L___e- emelkedése ellenére

Feldheim
posilóáruházéban Placi-ulca 73-ik

méltán előzi meg rendki vilii ér 
deklödés Debrecen közönségé ré­
széi ól. amely dr. Révész melyen- 
járó gondolkodását s magasan 
szárnyaló előadását eddig is annyi 
megértéssel és szeretettel fogad la.

Halálozás. Mélyen szonmroilod 
szívvel hidaljuk felejthetetlen jó 
édes anyánk, anyósunk, nagyma­
mánk. testvérünk, sógornőnk, nász- 
asszonyom és jó rokonunk özvegy 
BORBÉLY SANDORNí: sz. SZÍTS 
SARA áldásos éleiének , !., bus öz­
vegységének 17. évében, szélliiidés 
következtében folyó hó 23-an tör­
téni elhunytál'. Kedves halói 
földi részeit folyó március hó 20-én, 
szombaton délután 2 órakor lógjuk 
a Köntösként Ujvárosi-nlc* 23. sz. 
házunktól, a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima 
után a Hatvan-utcai temetőben 
végső nyugatomra helyezni Dcbrc 
ezen, 1922 március hó 23-án. Áldás 
és béke poraira '. Bánatos gyerme­
kei : Borbély Juliánná férjével 
Yégh Jánossal és gyermekeik. Bor­
bély Eszter férjével Kovács Jó­
zsefit és gyermekeik. Násza : Ko­
vács György. Tcsfvéve.i : Szűcs Mi­
hály nejével Nagy Erzsébettel és 
gyermekeik. Szűcs Erzsébet férjé­
vel Eesedi Istvánnal és gyerme­
keik. Sógora : Borbély Mihály és 
neje Balogh Erzsébet gyermekeik­
kel. Közeli és távoli rokonaink ne­
vében is ' A temetési Pauko temet­
kezési vállalat rendezi.

Kereskedelmi alkalmazottak az 
újságírókért. A Debrecenben 
1867-ben alakult Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete, mini a 
dolgozó kis emberek csoportja, ma 
2000 koronái juttatott a Debreceni 

jságirók Egyesületének szociá­
lis céljai elérésére. Az adományt 
ugv adja az egyesület az újság­
íróknak. mini hozzájuk hasonló 
dolgozóknak, köszöneté és elisme­
rése jeléül azért, hogy a sajtó 
munkásai a Kereskedelmi Alkal­
mazónak Egyesülete áltál a kon - 
syolidációt célzó, a munka meg­
becsülésének kivívásáért folyta­
tott tevékenységében mindig tá­
mogatta. 'feszi ezt abban a re 
menyben, hogy a szerény példát a 

igvobb anyagi erővel rendelkező 
;\csilietek és intézmények is fá­

imig;!
Vz ügyvédi kamara kövéből. A 

debreceni ügyvédi kamara közhírre 
teszi, hogy dr. Kovács Gábor. dr. 
Osválh János .nvivkűIiX dr. Báez 
Kálmán nyug kir. járásidról, dr. 
Springer Emil. «ír. Sajó László, 
Tóth Lajos nyug. lö. vény széki bi- 
ról. Tőrök János nyug. llclötáiibii 
Inról Delii'eezcnhen. di Zsindely 
István ügyvédet Nvii bátor. Lukacs 
Lajos ily kir. járásidról Berell'ó 
újfalu székhellyel az iigyvéJek név­
jegyzékébe felvette: Marion Imre 
debreczeni ügyvédet ellmlálozása 
folytán a névjegyzekb >1 törölte. irn 
dája részére gondnokul dr. Maróéi 
Kálmán ügyvédei rendelte ki. I o- 
vábhn a néhai beregi Nagv Sándor 
(lebreezeni ügyvéd iroda r1 részéi e 
kirendeli dr Nodv Béla irodagonri- 
nok helyett ennek lemondása l'olv 
lan újabb irodago'idnokiil '-etiloHer 
l-crene dr. debreczeni ügyvédet 
rendelte ki. A (lebreezeni ügyvédi 
kamara fegy-dmi bírósága közli Írré 
leszi. hogy dr. Kérv Lajos püspök­
ladányi ügyvédet az 1871 • XXXIX 
l.-e. 08. S-ának ti) pontjába ütköző 
fegyelmi vétség miatt az ügyvéd 
ségtől elmozdításra ítélte. \ dcbrc 
ezeni ügyvédi kain irn fegyelmi hi 
lósága közhír é leszi. hogy dr. Kiss 
Pál nyíregyházi ügyvéd ellen a 139 

P.I'iO 1 s/ánni halál ozallal cin n

Tégla 1 rendű kapható a 
Várost Téglagyárbanszám.

___
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Anya- és gyermekvédelmi ki- 
stllitiis és előadások. Ismételten 
tel I! i vj uk a lakosság figyelmét az 
amerikai Vörös Kereszt anya- és 
eseesemovédő akiinja anya- 
gyermekvédelini kiállítására, 
mely ellentétben előbbi kö’zlé- 
Minkkel nem a xávosbáza közgyű­
lési termében, hanem a Kollé­
gium disztermében nyílt meg. Az 
előadások a Kereskedő Társulat 
dísztermében tartatnak d, u. ö 
makor a meghixókon feltüntetett 
programmal. A jótékony gyer­
mekvédelmi sors jegvhuzás ' ' va 
"öi'nap d. u. I órakor lesz a Ki 
reskedő Társulat dísztermében. A 
kiállítás és előadások látogatása 

hallgatása ingyenes. Sorsjegyek 
a kiállításon, az üzletekben és 
pénzintézeteknél kapható.

Muz« tins ünnepély Hajdúba,Ihű- 
zon. Hiíjdahadházon az alig pár hó- 
mi pos malira visszatekintő Kérész 
l.yen Magyar Ifjúsági 1-in és Icáin 
l-gyesiitelekben igen szép nemzet és 
egy házépítő munka folyik. A tagok 
lián a legnagyobb buzgóság és •/.oi - 
galom van. Ez a fáradhatatlan buz- 
gósng telte lehetővé, hogy máreins 
15-én a nagyközönség elölt bemutat­
kozhatott. Ez első fellépésénél inna 
bizonyságot teli elet képességé rőt. V 
gazdag műsor a legkényesebb igé­
nyeket is kielégítene. Az érdeklő­
dés is igen nagy volt. Az eléggé tá­
gas terem zsarolásig megteli. Az 
ünnepély 5 órakor kezdődői! meg a 
következő műsorral : 1. Himnusz,
énekelte n közönség. 2. Megnyitó 
beszéd, tartotta Rakó Óvnia refor­
mátus lelkész Talpra magyar ’ ! 
szavalta Szilágyi András I ?\Pm I 
hiába“, szavalta J. Molnár Ilona á. 
-Világos“, ének. előadta , l.ennv- 
egyesiilet énekkara, (i. „Riadó“, 
szavalta Hndházy Julianna. 7 .Rá 
kóezy induló“, szavalta 0. X.igy 
baios. 8. „Hej li bősök", előadta'a 
Eeányegjesület énekkara fi. ,\MV 
idők tanúja“, dialog, előadták Ve- 
rés András és Zeke László, in \> 
sírjatok hazátlan székelyek sza­
vába P. Nagy Gábor. 11 .. Kossuth 
sírja szavalta I.egota Margit I'1 
-Tavasz elmúlt“, énekelte ", riu- 
egyesület énekkara. Ki. ..Riasztó'
Keesedi Margit II A haza élö- 
kep_ előadták : A haza Danevi Er 
„<>bef .Kmps<- - Szabó Zsuzsanna. 
Rozgonviné Piri Maréit Sziiá..vi 
E'/sébet ■ Magyar Piroska Kevi- 

I!0™"'1 r-ál.o, Erzsébet
n -°m TT Juliánná.

l.nrantfTy Zsuzsám,.a <;..r„v,, Zst|.
zsanna Bornemissza \nna Kál
ílHlh' Zn,S!Ím" ,n>vi Hona :
Hadházi Roz., ír Szózat

Sz"ll,’si "élni betegeknek
I cndelrsel megkezdte Hungária 
palota.

/•: c ) /■: T /•? /,* r f: s

Kardoss Géza igazgató szerződését 
hat évre javasolják meghosszabbítani

i I • ..
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A sziubazi bizottság legiiaj, 
délután I urakor, Ksiika Samuel 
polgármester-helyelle.s elnöklele 
"lall idvsl tarlóit, amelynek kél 
largya volt, az egyik Kardoss 
(>éza igazgaló beszámolója : a 
másik Kardoss Géza kérelme a 
színház bérletének meghosszabbí­
tása iránt.

Az igazgató rövid beszámolójá- 
ban isméidéi le eddigi működéséi. 
,\ag\ erői eszi léssel dolgozol l és 
büszkén mondhatja, lulszárnvalla 
valamennyi vidéki szinténsuialol. ' 
Ismertette a statisztikai adatokat 
arról, Itánv és mihi

kiadással I Inda pestről kell festőt 
hozatnia. Az előfüggöny térni 
Ízléstelen, de azt nem ő csiná 
bdla, a jövőben erre is gondja 
lesz. Az összhang azért rossz néha. 
meri a zenekar nagyon mélyen 
va" és a halul álló kórus nem 
hallja.

A bizottság a beszámolót egv- 
haguan tudomásul vette.

Csards I•’erene dr. ismertette 
ezután az igazgató kérését. E sze 
iin! Kardoss Géza hivatkozva 
mra. hogy a Vigszinházlól overt 
szabadsága lejár s hivatkozva

bíráskodás alá tartozó egvé„,.r r
srk0i!0li- ui",,m }>^!í í

I áskodás korlátozása largváh,,,. 
ám'M.est: királyi lö-vóm Wk

ll'Hl I, 
V-

leles bírósági illetékes','■
megszül,teln.se. tárgyában. ., 't,.'.,.-. 
immszfer km rendeletét ;l 
Innykepiizemek janimé 
buxi egy-egv kiit'őn 
jövedelmének a Zsófia (), 
O.vnrniel,szanatórium , ...
nő átengedése: az j 
ü'i' rendeletéi „ polgári büní, 
'áskodás alá iarlozii , 1,1

*“ lehruiir 
előadása |jsxhl

ugos 
, #i űrié

azsagiigvininis

íyakoroll katonai hím telő 
kodas korlátozása

Szín
Táperő

tartott. Az emberfeletti munka 
vazolasa illan röviden igen szép 
programul,>l ismertetett a Iiáíra- 
levő szezonra. Társulatáról szólva 
azl mondta, az a vidéken a leg­
jobb.

Zcliat/cr Ede : Kivéve Miskol- 
ezol.

Kardoss Géza : Kérem, lessék 
megnézni, meg leiszik Iái ni, hogy 
nem. .Meghonosít,ittam, ami a 
legfőbb, a fegyelmei és köleles- 
ségtudásl. j

I Márk Endre udvari lamíesos a 
legnagyobb elismeréssel szólt az 
igazgató es a társulat miiködésé- 
ml. A legyelem, a készültség, a 
lársulat tagjainak művészi képes­
sege. mind a legnagyobb megelé­
gedéssel töltik el. A beszámolói 
tudomásul veszi.

Zelintjcr Ede kifogásolja, bogi 
Miskolczon van operalársulal, Rt 
n|nes. A társulat jobb is lehelne. 
Kifogásolja, hogy 25 es lén ál jál- 
szik a zenekar s hogy az igazgaló 
nn" i-'' *ttnI ja és nem festeli 
díszleteket. A színházi elŐfü 
günv csúnya és Ízléstelen.

dóri: Endre kijelenti. Imgv a 
közzenei maga is mindig Szo­

ndiié. Ámde néha néha jobb, ha 
nines, meri a publikum egyrészt* 
ngv za jong. lármázik, hogy za­
varja a zenét élvezőket.

S:cidi>t:lcri Kun Hé la dr szin­
ten elismeréssel széli a társulat , 
működéséről. Az énekes előadás j 
olyan nívós, amilyet elvárni le- ‘ 
"•‘l s :l társalgási darabokban 
lelül is múlja a várható nívót, 
f.sak n,dia az énekkar és zenekar- 
közt nincs meg a harmónia.

Kardoss (bza reflektál a kifo­
gásokra. Miskolczon azért van 
operai lársulat. mert az a föv.i- 
roshan is játszik. Opera előadása

. .. , . . 'v - ui N .1 uxuzx
előadást , eddig kifejlett működésére, kérte

gáté, miiködé- 
a megbosz-

vidéki, ped

az

UHU *

kávé
M«Uk

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

azonban annak is 
operát \agy tökéletesen szabad 
cs;'k adni. vagy sehogysem. (, ., 
zenekart egész éx re szerződtél le. 
de annak joga van felsőbb rende­
let folytan havonként öl napra 
vidékre menni és ez esetben még 
műsorváltozás is van. A díszletek 
leslese nehézkes, meri a színházi 
esto !'rlr neki mindig külön

' 1 ri'iiileb'li'k. \ tliv.e.dos I ,p
l kedd; száma közli a minisztérium 
/ 1 end,delet a X" ám oknak nrnnv he- 
; Heti ina-, fizetési eszközökben lör- 
I b'iuí fizetésénél x zámitamló fel pénz 
I umgasságánnk újból: megál]a|>il;isa 
1 üirgyáhan kiadott MIAU 1021 M I 

es 'inon. -1021. M E. szánni remi,-le 
; *ek kiegészilése lárgviibm. az p;o 
• valla Intők állal lél-'silell ,,j ■ :lg\ 

kibővíteti üzemekhez s/iik.sé-es 
pék és egyél, f-lszerelé- i (Virgvak 

, hehozalalaiiak niegkömivileM' Iái .
gyalian az 1022 évben összeülő I

szerződésének 11 évre xaló meg- 
hossznbbilásál, kél véuosi disz lel 
leslésére irányuló kötelezettségi' 
mk elengedését, a városi a lkai 
mázollak beívelt másokkal xaló 
póllásál, a fűtési és világítási 

, kedxczmeny állandösitását, an­
nak törlését, hogy ö hasonló más 
intézménnyel nem foglalkozbalik 
'«'gid a bel varak uj megállapi- 

I hx felben larlós művészi
, "'""kai Ind produkálni, 
i bőidre nyugodl leikiisin, -

""Tv bele a szerződés 
hosszabbításába. Kardoss Géz/i 
"undent megtelt (Helyeslés)
:imil .Vi'u lak tőle. MíxtI nehéz.' sőt 
mindig nehezedő gazdasági x iszo- 
!IX'okra 'an kilátás s mivel az 
igazgató hal éves szerződés esetén 
Ind jobban berendezkedni, kész- 
’''‘gge| pártolja a szerződés meg­
hosszabbítását.

v'/'>i Enni dr. is teljes elisme­
réssel szólt az igaz 
siűől s hozzájárul 
szabhiláshoz.

• b :rl (u'za kixan ja a nézőtér 
modernné, nagyobbá tételét fel - 
s/i,llv hozni, hogy a színház na­
gyobb befogadó képességű legyen 
s :,/ igazgató igv is megtalálja a 
számítását.

Koinlóssij Dezső is elismerés­
ül sz<)|t az igazgatóról, helyesli a 
szerződés meghosszahbil.ásál s a 
segélyek megadásai.

•V bizottság kimondta, hogy 
vasul ja a szinliázi szerződésnél 

rx r,‘ való megbosszbbitásál • 
'gvben a részleteknek s a kérések- 
"t'k az igazgatóval xaló meghe- 
szélésére bizollságol küld ki. 
amelynek tagjai lellek : Márk 
1 ;ndre. s;adpé 'lrri Kan Hé la dr.. 
l\omKissi/ Dezső, Toll, István.

1 I*eza, At ff La jós. 
kardoss Géza végül meleghan- 
11 mondott halas köszönetét a 

ül pasz la || jóindulatért s kijeleu- 
lr|1 In g\' minden erejével igvek- 
dk a hibakai kiküszöbölni s 

minden eiejct iisszeszedx'e. azon 
lesz. hogy a várakozásnak elegei 
legyen.

A bizottság megéljenezte Kar­
doss Géza igazé,alól.

Vének íviui 
ii’ásko- 

-5tr^vái>aij ■ m 
miniszlerniin i észéről 2l:;i;

,Mil ' V:am .......... rendeM
,Uhl,'fl"k’St‘ '‘irgyah-ui: ., fóldhítÜ 
''■ndelkezesiSszolb^.n^; 1̂

sf
r;l" "lüköllö bírák ró.zer, |' r'i S°' 

''-'«"-^»-endezői 
"i1",' " pé'uiigvinii,isiéi 1

d(,1elel az általános 
szerrel deiinlurált
üirgVábaii:

ígér. 
néniét I,

la-

ren
■lenaturáló 

szesz forgatni a 
kereski'deleiniiiivi m,HS1o[u ' "'uneimvi

rsch.szLKt'í^ei'6 ,,"l<

r0d:llmi' az olasz, az osztrák , 
svajei es a szerb horxál
l.""l-o|»"-„k m.mvarorszá'd 
•ízese tárgyában. 1,1

'''axaszi idényre kalapok, sap-
1 'V!>hírük a legszebbek 

1 Mnl' Imrénél, Piae-u. |;i.
Esküdt Eajos, szabadlábra l,e- 

'.'«zlek. l.udapeströl jelentik : A 
'.""'"""■v Haan József förvsz.

ul:l" "g.v döntött, l,:?-v ".V."'1"11 'Iskndl Lajosnak 
'.-.x millió, lomorv .Vngelának 

, borona biztosit,-'ki
< szeg ellenebe" xaló szabadlábra 
Indve/a'sel. |)r Oroszy Géza. Es- 
kudt La |(,s védő je ;l kivám ősz-
I • • 111 ^ ■' 1,1:1 * n.ij» íolvamán
"l’!. ,e',:,l,V l,el.vl'zle, ngv'. hngv 

l.skndt Lajos a délutáni órában 
1 ,a8Jüi a fogházat. Tömörv An
•r, V '<‘<|ö,i«' a kixánl óvadék...... ..
•deig meg nem tette le. úgy, |,ogx 
íz o szabadulása csak akkor kö- 
xelkezdi be, ba a kívánt összeget 

^ ügyész
h,Vtcl< sz 'barilabra lielvezését nem
ellenezte.

Tegnapi Imlottnk. \ debrevzini 
anyakom x i liiv.ilulhan tea 

l',lll a következő lialálo/ásokal je
VlUl l,v : Kol'P's Kái'olx relor 

■a us eves Gebei I’elérné rebu 
nnlus i,, eves. Kovács Károly re- 
rormaliis hó éves.

''év jegyeket a legolcsóbban, 
bgszeblM'" ,s leggyorsabban ké 
/il .» Mdiijs/ könyv­

re skvdf's. J > * j > i I I

Afényképárakat
‘’'"elein, migaz anvag- 

Iviszlft tart. ajánlom tehát 
|hUSVl;1' K’IIVképsziikségle­

let mielőbb fedezni
„Adria“ műtermében

. Szenl Ansa-utca 5-ik -- -■ --

ii(imzel,"v\ íilós
rnl szóló 22(H) '"’••k xá'aszlásn

, adelet kiegesznév-e Iá, gv.illan , 
l’enzngx miniszter r> a,teleié. , i.
' 0 I .'"elekről s/ól,', |;i'_)i| \In
.lösel'* r, °h|i,,ÍI;l ■’ in'm 1,11 dllezki -

' ' 7 " ",l ’ “ " ' Hlcl,Me,
kiegészítés,. ,aru, d,:m , kereske"
;Í'7íVI rendel,.', ia
... ." ' ' el el, kötele/,i nie"v|zs

ga a súrol szóló lend,delek módosi
•'sa largxaban \ • li. • , ,
P".....-a u, ■ ; a;:.1’
......  .......... ' .... tini SÍ

leit és
m*s ide-
genpénztl[Dollárt

arany, ezüstl
pénii legdrágábban bevált

SIMON DANKIRODJ,
Dehreezen, Kossuth-utfla 11.|

Idegen kifizetések í
j '^l"le«ol,|, áron. Telel,,,, »0«.

él

1
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A Közhasznú Miiiikáskcrl Egye 
sülét Indái jtn a bérlőkkel, hogy a 
dughagx ma és egyéb vcümagvak 
kiosztása l'olyé) hó 21-én eslc (i 
órakor kezdődik. Amennyiben 
csak kiszámitott mennyiség áll 
rendelkezésre, kérjük mielőbb a 
szükségletei fedezni.

Magyar Köztisztviselők Fogynsz- 
lusi Szövetkezetének közit menyei : 
Március havi kedvezményes cukor- 
készletünk most már lelje., Felkér 
jük ezért I. tagjainkat, hogy már­
ciusi kedvezményes áruikul minél 
okibb váltsák ki és szállítsák el. 
mert a kővetkező hónapban már 
csuk központunk engedélyévé szol 
gállathatjuk ki az árukat.

Eeslővászon, pelikán olaj és 
vizfestékek, színes tusok nagy vá­
lasztékban kaphatók a Méliusz 
könyv és papirkercskedésben.

Iladirokkantak, hadiözvegyek és 
inul lárvák Nemzeti Szövetsége 
debreezeni csoport ia folyó év már- 
cisu hó 27-én. délután :> órakor vá­
lasztmányi ülést tart a Kereskedő 
Társulat dísztermében, nem pedig a 
városháza kistanácstermében. A 
a választmányi tagok megjelenéséi 
kérjük, lladröá vezetősége.

Közhasznú Miinkáskertek Egye­
sülete tudatja a ,,I,illa-telep" ösz- 
szes bérlőivel, hogy a földkiosz­
tás e lm 25-én, szombaton dél­
után 3 órakor történik. Felkéret- 
nek az összes bérlők a pontos 
időre való megjelenésre.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat legpoinosaltban 
készít és javil FÖLDVÁRI I) 'Irre- 
i-zvni Első Elektrotechnikai gyár, 
Ny.ét'lionyi-uten 55. Telefon !(>8.

Népegészségügyi hióllifás 
Debreczenben.

Az amerikai Vörös-Kereszt 
akciója.

Csöndben, minden zaj és feltű­
nés nélkül nvilt meg ma Debre- 
t zenben, a kollégium dísztermé­
ben a népegészségügyi óvsz. ki­
állítás. Az. amerikai Vörös-ke­
rt szí. mely a Stefánia szövetség­
gel együtt nagymérvű gyermek­
halandóság leküzdésére .50 inté­
zetet tart fenn az országban, a 
közönség fel világosi Pisára s oku­
lására rcmlezle ezt a kiállítást, - 
mely a Társadalmi Müzlim nép­
egészségügyi részét is magában 
loglalja. A kiállítás vándorkiállí­
tás, mely anya - és rscsemovédő 
intézettel bitó városokban kerül 
bemutatásra.

Az amerikai Vörös-Kereszt 
magyar nemzetmentö akciója, 
mely sok milliói áldoz a magvar 
nép legpusztítóbb veszedelemé, a 
gv ennek halandóság leküzdésére, 
minden jóra való magyar ember 
érdeklődésére,támogatására méltó 
A Hed Cross budapesti központ- 
iától dr. Melléley és Molnár urak 
i'illek le, dolgozlak sokat a kiál­
lítás rendezésén, a debreezeni 
népjóléti hivatal vezetőivel: Biró 
• leuö és dr. .1 oil igazgatókkal.

A kiállítás megtekintése telje­
sen ingyenes. Március 25-én lesz 
az amerikai Vörös-Kereszt sors­
iegyek első húzása ill Debre- 
rzenhen, a kiálliláson, hol baba­
kelengye, gyermekholmik és élel­
miszerek kerültek ki sorsolásra. A 
11) kor. áru sorsjegy azonkívül a 
június 29-iki hudapesli főliuzá- 
son is részt vesz. Aki ilyen sors­
jegyet vesz, a gyermekmentő ak­
ciót támogatja.

A csanádv'árinegyei Itcíonná- 
luskováesháza község áll. elemi 
iskolájának igazgató ja. a refor­
mátus egyház buzgó énekvezére 
volt Lengyel János. Az utóbbi 
időben családjának három tagja 
hall meg, ami rendkívül megvi­
selte. Hozzájárult súlyos beteg­
sége "is. Erre keresett gyógyulást 
a budapesti egyelem belgyógyá­
sza li klinikáján. Ili érié március 
lö-ike. S mint lelkes székely, meg 
akarta ünnepelni. A kórház font- 
járó betegei az ő kórtermébe gyűl 
lek, hogy meghallgassák emlék­
beszédét. De alig kezdett beszélni 
Lengyel János a szabadság ama 
nagy napjáról, hirtelen öszeeseü 
s pár pere alatt befejezte földi pá­
lyafutását.

Családja bazahozalta drága

IPAROSOK ÜGYEI

Az iparlcstiilel közgyűlése. Az 
ipartestület vasárnap délelőtt ki­
lenc órakor tartja évi rendes köz­
te üléséi az iparleslülel dísztermé­
ben a már közölt tárgysorozattal.

Kereskedők és iparosok ügyei­
mébe. A kereskedelmi és iparka­
mara közli érdekeltségével, hogy a 
kér. miniszter rendeleté értelmé­
ben a Csonka-Magyarország terű­
idén kivid fekvő, felnit az elszakí­
tott területekről is jövő olyan 
áruk, melyek hitelesítés alá es­
nek (tehát minden mérték s mérő 
eszköz) magyar hitelesítés alá kell 
hogy kerüljenek. Ila már el van­
nak látva ilyen magyar hitelesí­
tésű bélyeggel, ez kihágást képez, 
ami miatt azonnal feljelentés! 
l eli lenni. Kereskedelmi és ipar­
kamara Debrecen.

Idegen állampolgárok iparűzés-e. 
A kereskedelemügyi miniszter to­
vábbi intézkedésig elrendelte, hogy 
a bolgár, csehszlovák, a lengyel, a 
Néniclbirodalorn, az olasz, az oszt­
rák. a svájezi és a szerb liorvát- 
szlovén állampolgárok iparűzési 
szándékainak bejelentéseit, ipariga­
zolvány, iparengedély, vagy ható­
sági engedély kiadására irányuló 
kérelmeit a magyar állampolgá­
rokra is hatályos jogszabályok al­
kalmazásúval bírálják el az ipar­
hatóságok. Ha . felsorolt állampol­
gárok a honosok részéről é megkí­
vánt kellékeknek megfelelnek, -z 
cmliteül iparűzési jogosítványokat 
részükre .szabályszerűen szolgál!ás­
sák ki,

Ha jó és szép
saját készítésű

cipőt
akar, ezt csakis

Fischer Oezsönél,
Csapó-utca 12-lk szám alatt, 
a legolcsóbban szerezheti be.

t i iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket' adta ki az alább irt dijak kisza­
bása melleit : Ifj. Vargász Mihály 
pnpirkereskedé, Jut) korona, ozv. 
Röder Rezsőnc bazár-, maradék . 
rövidáru es gyermek ruha kecske 
dés 200 korona. Trignrszky Fenne 
parfüm . szappan , kozmetikai és 
vegyészeti cikkek, cukorka és cso­
koládé k ülőn lege : ségek bizományi 
leraknia HMM) korona, ltadö Dezső 
kézmii és divnláriikereskedés 11)00 
korona. Mállás (lizolla röfö.s női 
divat és női konfekció kereskedés

Indolljul. Márcus 19-én, vasárnap 
(I. ti. órakor temették óriási 
részvéttel. A gyászháznál fíoér 

, Károly debreezeni vallás tanár 
mondott megható imái. Innen a 
templomba vitték, hol Szabó Béla 
mezóhegyesi ref. lelkész gyönyörű 

; ovációban méltatta az elhunyt ér- 
: demeil.
! A sírnál Sátlházy Bertalan bat- 
I Ionvai rel, lelkész ékes szavakkal 
; bucsuztalta. Utána Színűig Béla 
! községi főjegyző, majd Földes 

Ferenc s. tanfelügyelő veitek 
harsul a fáradhatatlanul közügy- 

' nek munkálkodó igazgatótól. Vé- 
j gézéiül Boér Károly vallástanár,
: aki különben a debreceni lelkész!
, állás egyik legkomolyabb jelöltje, 
l mondott könnyekei fakasztó ,,Is- 
> teu hozzád“-ot !

>'S S- *, * . tST-<

I 500 korona. Néniéül Sándor nyers 
1 és szárazlozMék és délígy iimötcske- 
! rrskedés IÓIM) koron i Szánd József 
• talyigá.s ,‘>00 korona.

ffeíülfizetssek a debreceni 
kálvinista társadalom mű­

soros táncestéiyén.
Gyarmatin- István 1000 K. I.. 1.. 

dr. Fejér l-’erenc. dr. Berger Andor, 
dr. Lengyel Zoltán, Köblsek Géza. 
Grünfeld Zoltán. Miké János, Deák 
István, dr. Szaplom-zax Gyula. Kö­
vesd) Imre, dr. Gsáihy Dezső 500 
-500 K. Kkly József, Vidony ,'iá- 

nosnv, dr. Mago-s György, Nagy 
József, ilj. Jón-i Iá nos. Balogh Ist- 
vánné. Hegedűs és Sándor HM) KM) 
korona. Lclay Lajos, dr. Markoviit 
Llemér, Békés Lajos, Szabi) Ká’oly. 
Ilmtslcin József : 100 ,'100 korona, 
Kardosa Gézádé, A god Béla né. Sán­
dor Ármin, Hajdú Imre, Erdődy La­
jos. Ritter Ignác, dr. Keller József, 
Gyarmiithy Miklós. Cscngery Mik­
lós, özvegy Bleier Miklósáé, dr. Sz. 
Kun Béla. dr Darkó Jenöné, Ba- 
koczi Gábor. Berger Mór. Kulin 
Imre, Bauch Árpád. Farkas Jenő. 
dr. Vargha Elemér, Csftlby Kál­
mán. Losonczv János, Keszthelyi 
Richárd. dr. Tóth Aurél. Nagv Sán­
dor 200- 200 korona, Jona L-lván 
JÍM) korona, Lököd,- Sándor 1(50 ko­
rona. Csengeti Ignác, Gombos Mi­
hály, Molnár "ál 110- 110 korona, 
Szőllős Armin "io korona. Frigyesi 
Jenő 150 korona, N N. 120 korona, 
Rózinger József. Bariba Ernő, 
Fried Samu. Ipar és Kereskedelmi 
Bank. dr. Talav Zoltán. Juhász N.. 
N. N.. dr. Csűrös Ferenc, Sebők 
Béla. dr. Foibálh Ernő. Meisels 
Samu. Kőrzők X.. Harsányi Imre. 
Nagy János, Rostás István, 
Zöld József, Hajnal Samu, Rosen 
féld Sándor. X. N dr. Szalui Fo- 
rene, dr. Brunner Lajos 100- 100 ko­
rona. Molnár Imre, Molnár József 
00—00 korona, lóim János. Dobi 
János 80 80. fiola ják Sándor és 
neje 00 korona. Jolii Imre, Kiss Fe­
renc, Tóth Ferenc. U". Balog Béla. 
Kuliár Sándor, ezv. Bállá Lnjosné, 
Boson féld Bérezi 50 ál) korona, dr. 
Ecsedi 1st fán, Szalmái y Kálmán. 
Nyilas István, Balogh Sándor, Dobi 
József. Tólli András. Bariba János, 
Ménes Mihály, dr. Barna László. 
Gombos Gergely, dr. Miltovils, 
Szöllősi Sándor, ITntvnnv József, 
X. V. X. X.. Szabó Gyula. X. X.. 
dr Osválh János. Harsányi Mihály 
10—10 korona. Sárkány Miklós. 
Csokonai V Mihály, Diószegi Já 
nos ,'ti) ,'!ll korona. Moh a Géza, Ke­
gyes IJván. N. X 20 -20 korona, 
Xémelli X . Fekésházy Jenő. Lám.y 
István, Erdei Imre. Sloháed Bálint 
10-10 korona. 1

Amerikában is nehéz 
a boldogulás.

ILidnpcsI, március 23. A Ma­
gyar kivándorlókat és vissza- 
x ánriorlókat védő irodában a 
napokban megjelent egy heves- 
megyei származású Ameriká­
ból vissza vándorló, aki igen 
érdekes adatokat mondott jegy­
zőkönyvbe az amerikai gazda­
sági állapotokról. Elmondotta, 
hogy ezelőtt 19 évvel ment ki 
Amerikába, ahol saját kis bir­
tokán gazdálkodóik Bőséges ta­
pasztalatai alapján mindenkit 
óva int a kivándorlástól, mert 
Amerikában igen nehéz ma a 
boldogulás, nemcsak a földmű­
velés, de a gyáripar és kereske­
delem terén is általános a pan­
gás. A kivándorlók nélkülözés­
sel és nyomorral küzdenek, a 
kik pedig régebben kedvezőbb 
gazdasági viszonyok idején ke­
rüllek oda, most tömegesen ha- 
zakivátikoznak. A földmivelők- 
nok sok kari okozolt a szeszé­
lyes időjárás és a kártékony 
rovarok. .V drágaság oil is elvi­
selhetetlen.

TELEFONSZAM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek I

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10„ Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

IJMTK KSH. Nagy érdeklődés 
elő/J meg a Kis várén i Sport Egylet

DM I K bajnoki mérkőzést, amely 
szombaton délután ,1 órakor tesz 
megtartva a Diószegi-uti sporttele­
pen. A mérkőzést Bródi Barna ve­
zeti le.

Megzimt az angol sportbojkotl.
Az angol-magyar sportbarátság 
leiele róni lése küszöbön áll. A 
MAFC meghivását elfogadta a 
camhi idgei egyetem atlétikai 
klubja. Most mar bizonyos, hogy 
Cambridge csapatai rövidesen 
Budapestre jönnek mérkőzni és 
valószinü, hogy követni fogják 
őket az angol professzionista csa­
patok is. Az angolok példája talán 
majd jobb belátásra fogja bírni 
a franciákat és belgákat.

A Kis varjai Sport Egylet MTK 
mérkőzés kerül szombat délután J 
órakor eldöntésre a Diószegi uli 
Vasutas sporttelepen Ismerve a 
KSF játékerejét, s a IJMTK fair já 
lékmodorál, -i mais érdekesnek Ígér 
kezik. Tekintettel a KSH megelőző 
tréning-hírekre, benne táljuk a 
mérkőzés győzteséi, ha azonban a 
IJMTK ambicionálni fogja a játékok 
agy eldöntetlen eredmény a leg 
valószínűbb.

Felhívás. 4 Debreezeni MÁV 
Toslgyakorlók Köre folyó lm 20 án 
délelőtt 10 órakor évi rendes köz 
gyűlési (art, melyre a tagokat teljes 
számban meghívj i. tárgysorozat 
I. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári évi 
jelentés. 3. Pénztári jelentés, kuli 
ségve lé.- előterjesztése 1. l’j tiszti 
kar és választmányi tagok \álasz 
lása. 5. Esetleges indítványok.

DK .A SE- DTE mérkőzés. X'-isái 
nap délután 3 órakor lesz a nagy­
erdei pályán V két rivális mérkő-
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zése nagyon iTdckvsnck Ígérkezik. 
A OK ASH jobb. do a I'TI \ iszont 
szivósabb.

A bajnoki szezon vége. A bajnoki 
mérkőzéseknek iunins 25-ig befője 
zést kell nyel niük, meri június 25 én 
már a „legjobb vidéki csapat' ói­
méért indulnak meg az eiős kiiz 
delinek. A Központi Vidéki Bizott­
ság a terminust leiratban közölte a 
kerülettel.

Meghívás.
A kábái takarékpénztár 

részvénytársaság
1922 április hó .'1-án. délután I ura­
kor Kábán, saját üzlethelyiségében 

rliatartja

II. évi rendes kizsylllését,
melyre a I. részvényesek azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
aki a közgyűlésen résztvenni kíván, 
tartozik részvényeit a le nem járt 
szelvényekkel együtt 1922 március 
hó 31-ig bezárólag a társaság pénz­
táránál. vagy az Alföldi Takarék­
pénztárnál Debrcezenben leiéibe he­
lyezni.

A mérlegszámlák és évi jelenté­
sek a társaság helyiségében köz­
szemlére kiléteitek.

Tisztelettel :
\Z Ki.VÍOATÓSAO.

Tárgysorozat:
1 Az igazgató .ág é- felügyelő |,i 

zoll.ság jelen lése az 1921. évi zár­
számadásokkal együtt s a nyereség 
felosztása tárgyában határozás.

2. A lelmenlvénv megadása iránti 
határozás.

3. Az igazgatósági napidijak és a 
felügyelő bizottsági tagok liszlelel- 
rii iának megállapítása az 1922. ér re.

I. Az igazgatóság javaslata az. 
alapszabályok 10. aiiak módosí­
tása iránt.

Igazgatósági tagok választása.
ti. Felfigyelő bi/olCági tagok vá 

lasztása.

Meghívás.
A kábái takarékpénztár 
részv.-társ.-gal egyesült 
önsegélyző szövetkezet
1922 április ,'i-án. délután I es fél 
órakor Kábán, a Kábái Takarék 
pénztár llés/.vénylárs.iság helyisé- i 
gében tartja

XII. évi reiées közövÉsét,
melyre a I. tagokat tisztelettel meg­
hívja

AZ IGAZbíATÓS.Vtí.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bi­

zottság jelenlése az 1921 évi zár­
számadásokkal s a nyereség lelősz 
lása tárgyában határozás.

2. Felment vény megadása iránti 
határozás.

3. Az. igazgatóság javaslata a 
Szövetkezel feloszlásának és a fel­
számolás elrendelésének elhaláro 
zása iránt.

1. Felszámoló bizottság megvá 
laszlása.

f>. Felügyelő bizottság megválasz­
tása.

APRÓHIRDETÉSEK

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATA1 FERENC.

KIADJA:
Oebreczea ez. klr. város és a Tiszántúli 
Ref. Egyházkerület KDnyvnycmda vállalata.

i|QDr.K.?n4.?fél.<el 
lllll vétele *• eladás«

13
3] *1»1 megbízások. Kfil- 

killxetásek. (Devizák)

IMRHBI iaüMüjü,
Mmm, DmaMt-ilr 5. as.
(Kenyérplac.) Telefon 209. is.
it Mae-«tea #7. asi» (Froh 
ner tiálloda. (Telefon 407. ie.

Most jelent megl
OLÁHGABOR

UJ REGÉNYE

Oláh Gábor ebben az uj regényében az 
élet fonákságait is derült, megértő szem­
mel nézi és tiszta, ragyogó színekkel lesd. 
Az első nagy szerelemnek visszaír ro ha 
talmaf, rendbontó erejét, bizarr bonyo­
dalmadra ragadó visszásságait pompás 
alakokon, lebilincselő mese keretében, 
művészi előadásban és páratlanul szép 
magyar nyelven mulatja be. oooooooooo

Ára 92 korona. * Kiadja a

Méliusz könyvkereskedés
Debrecen, Ferenc József-ut 26.

«lirihlrdatéoek dili hétküznapekon II udlg 15 korona, mind« t.ilbbl 
• té 1 kor. 50 fillér. Vi»Irn«p 1« nil* 10 korona, mlndin további 
«ló 2 kor. Vaatigabb bettibfll a azavak kdtaaeraaen leinek (alaiámltfi. 
VldékrAf hlrdetéel dg poatabAI---------------

ill ifI?£? Hlríatéaakat Hinduikor déli ilyenekben le bekOldhet«.
éréig kérjük feladni. Telefonsaim i 4.

I M I Bt Emi

ÁLLÁSI ERESÜK
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►

valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, 00

háxvevők,
vagy anlk 000000000000

házukat ei akarják adni, |
t,vedményt esek úgy ér- £? 
nők el, ha megfigyelik ax

EGYETÉRTÉSII
17
hirdetést rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire axükségük van.

Ajánlat
Aranyárt

ezüstért budapesti leg 
magasabb napiárat fi 
zetek, K rá rn er, Si­
moni/;, -u. 17. 398

Pálinkafőző fistflk,
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Máa- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz.

Kerti földem
3 kh. a Csapókertben, 
liaszonbérhe kiadó. Ér­
tekezhetni : dr. Kardos 
Endrénél, Kossuth uIca 
9. szám. 1149

Jó liá/.i Koszi 
kapható kihordásra is. 
Daral>os-u. 9. hátul az í 
udvarban, 1153

Keresek
a Piac utcából nyíl 
bármelyik utcában há­
zat megvételre. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. 875

vasat, rezet és min
dennemfi fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok. 000

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Bérbeadó
teljes ebédlő beegv

rendezés. Értekezhetni 
l’iac-u. Ki. Közjegy­
zői iroda. 1168

Éjjeles fiú
felvétetik az

.Egyetértés'
kiadóhivatalában. 00

Aranyat,
ezüstöt, hrilliáusat, 
logcédulát vesz legm 1 
gasabb napi áron Sir 
ner Mihály, Hatvan-- 
2 sz. L emelet. H48

(iyakorlol!
varrólány felvétetik. — 
Széchenyi 11. 32. Ilii

Elilegúriál
vasból kiselibszerüt - 
megvételre keresek. - 
Frank. Piac 13. Hí I

Ilnlihn utashoz
kvt ember, ki a szapö- 
röknvl szolgált, jó fize­
tés ,u| felvétetik. Faragó- 
utca 15. — Fal mm lő 
munkások bármely 
szaluban felvételnek.

I 102

Tanulók
hutorfényezésre és szo­
bafestésre teljes ellátás­
sal felvételnek. Színi 
Anna-u, 12. \ \ 07

Megbízható,
helyi ismeret tséggel hiró 
írni olvasni tudó kocsi­
sokul felveszek. |Freu 
kel sörraktár, Arany 
János 60. 1159
■■■■■■■■■■■■ 

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és Ulmló- 
hivutnlánnk a telefon- 
száma 4.
■■■■■■■■■■■■

t'gyes leány 
órás üzletbe, kényelmes 
könnyű munkára íel- 
xéletlk. Cim kiadölian.

ti 100

Középiskolát 
végzet! fiatalember 
bankszolgai vagy éhez 
hasonló állást keres.— 
Cim 0 kiadóban. 1164

Fix eszelt
csütörtökön reggel barna 
német vizsla,Muci nevű 

, heréit. Megtaláló jutni 
I inat kap Wesselényi tér
I 12. falaktárban. 1167

Önállóiul dolgozó 
i segédmunkásnők lelve 
! telnek Deinetrovitsne 
! női divattermében, ref.
I püspöki palota. 1160 
- •*-**********

Eladás
Egy

I Singer varrógép eladó 
I Darabos-U. 7. 266

S!:,/í karátos
1 hrilliáns függő eladó. 
Ügynökök kizárva. — 

j Cim kiadóban. 1115
8 yo<> darab

j szőllxíkaró eladó. Fa 
raguul cu 15. 1161

Bgy
! hentesüzlet berendezés 
sei sürgősen eladó.
Cim a kiadóban. 1151

Vidéki
nagyobb városban több 
százezer koronát jőve 
delinvzö üzlet betende 

. zéssel és lakással «lkot 
tűzés mintt eladó. Cim 
Hermann és Friedmann 
eégnél, Piac-utca to. 
megtudható. 110

LÉDA HATTYÚJA í
í

• s n «?“*«» J.íJPfíítfíí 1 UK
Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire

IflSíflSIIIIIHIIIIII«artHKRyeieiBHB
----------üimeRaRin ű & sä

Cigarettahüvely különlegesség!
Legfinomabb és legjobb minőségi!, 
Debrec enben kitárolagos eléruslíóhely.

Áradobo- ■ 
zonkónt 

12 koronaTIP-TOPáBTIP-TOP
Ezenkívül kaphatók még az Antinikotin

Ottoman és Jakobi hüvelyek,
dobozonként 12 koronáért a

Méliusz könyv- ás papirkereskedésben
Piac-utca 26-lk széni alatt. 00

Debrersen várói éi a TÍi*ántnÍI ref rgyháikrr. könyvnyomda-vállalata


